
0 50 100 150 200 250 300

Strongly Agree

Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

291

242

66

15

15

Parish makes me feel welcome and accepted:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

291

239

70

12

10

Parish provides me with opportunties to serve those in need:

0 50 100 150 200 250

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

244

173

168

25

12

Parish provides a community to support me:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 50 100 150 200 250

Agree

Neither Agree nor Disagree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

231

184

118

62

27

Parish involves me in decisions regarding future of parish:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

258

204

110

32

18

Parish provides me with transparent info on parish finances:

0 100 200 300 400

Strongly Agree

Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

317

254

31

11

8

Parish makes info about parish easy to find:



0 50 100 150 200 250 300

Strongly Agree

Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

253

217

83

25

19

I would recommend my pastor to a friend:

0 50 100 150 200 250 300

Strongly Agree

Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

294

223

60

13

5

I would recommend my parish to a friend:

0 50 100 150 200 250

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

225

182

155

29

4

I would recommend staff of my parish to a friend:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 50 100 150 200 250

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

223

200

134

33

5

I would recommend other priests at parish to a friend:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

265

196

107

15

10

My parish helps me grow spiritually as a Catholic:

0 100 200 300 400 500

Yes

No

Yes, but only for part of the
year (seasonally)

494

40

29

Is this primary place of worship?



0 50 100 150 200 250 300

Agree

Neither Agree nor Disagree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

264

167

127

42

3

Parish helps me develop a personal prayer life that
connects me with God:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

273

179

109

32

10

Parish helps me by offering vibrant and engaging Sunday
masses:

0 50 100 150 200 250

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

244

198

113

35

9

Parish helps me by offering music that deepens desire to
participate more fully in Sunday liturgy:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 50 100 150 200 250 300

Neither Agree nor Disagree

Agree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

279

163

81

67

10

Parish helps me by connecting me with a small faith-
sharing group:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

273

141

118

55

13

Parish helps me by providing preaching and homilies that
connect my faith with my everyday life:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Neither Agree nor Disagree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

289

171

115

15

7

Parish helps me by forming me as a disciple of Jesus Christ:



0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

264

155

132

23

3

Provide high-quality events and other opportunities to which
I can invite people:

0 50 100 150 200 250

Agree

Neither Agree nor Disagree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

248

207

66

43

11

Growing my confidence in the Church's teaching so I can
answer other's questions:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

266

204

92

8

4

Exhibiting care to members of community through charitable
work and donations:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Neither Agree nor Disagree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

253

191

86

37

6

Teaching me how to share the story of Jesus:

0 50 100 150 200 250

Neither Agree nor Disagree

Agree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

247

189

77

50

11

Teaching me how to share my personal witness story:

0 50 100 150 200 250 300

Agree

Strongly Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

297

146

105

19

8

Helping me recognize how God is working in my life:



0 50 100 150 200 250

Once or Twice a Year

Never

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

242

166

80

45

24

4

Invited someone to join me for an activity at the parish:

0 50 100 150 200 250

Once or Twice a Year

Never

Weekly

Quarterly

Monthly

Daily

205

189

55

54

49

6

Invited someone to join me for Mass:

0 100 200 300 400 500 600

Never

Once or Twice a Year

Monthly

Daily

Quarterly

Weekly

510

38

4

2

2

2

Invited a man to consider a vocation to the priesthood:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 100 200 300 400 500

Never

Once or Twice a Year

Quarterly

Monthly

Daily

Weekly

490

51

7

8

2

2

Invited someone to consider a vocation to religious life:

0 50 100 150 200 250 300

Once or Twice a Year

Never

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

252

107

101

60

21

15

Answered another person's question about a teaching of the
Catholic Church:

0 50 100 150 200

Once or Twice a Year

Never

Quarterly

Weekly

Monthly

Daily

172

151

79

72

69

14

Volunteered to serve a member of our community (not
necessarily a Catholic):



0 50 100 150 200

Once or Twice a Year

Never

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

183

164

77

60

48

27

Shared the story of Jesus with another person:

0 50 100 150 200 250

Never

Once or Twice a Year

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

216

177

66

53

28

18

Shared my personal witness story with another person:

0 25 50 75 100 125 150

Once or Twice a Year

Never

Weekly

Quarterly

Daily

Monthly

141

132

83

61

76

66

Prayed with another person outside of Mass:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 100 200 300 400

Daily

Weekly

Never

Once or Twice a Year

Quarterly

Monthly

354

101

32

37

17

19

Individual prayer time with God:

0 100 200 300 400

Never

Once or Twice a Year

Weekly

Monthly

Daily

Quarterly

349

81

45

30

32

18

Bible study or prayer group (in person or online):

0 100 200 300 400 500

Weekly

Daily

Monthly

Quarterly

Once or Twice a Year

Never

424

41

36

35

18

6

Attended Mass:



0 50 100 150 200 250 300

Once or Twice a Year

Never

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

256

204

50

34

12

1

The Sacrament of Reconciliation (Confession):

0 100 200 300 400 500

Never

Once or Twice a Year

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

451

70

17

15

5

2

Pastoral Counseling or Spiritual Direction:

0 50 100 150 200 250

Once or Twice a Year

Quarterly

Monthly

Never

Weekly

Daily

227

150

83

91

10

1

A parish social event:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 100 200 300 400 500

Never

Once or Twice a Year

Quarterly

Monthly

Weekly

Daily

440

102

9

3

1

1

A retreat:

0 50 100 150 200 250 300

Never

Once or Twice a Year

Weekly

Quarterly

Monthly

Daily

271

139

82

30

27

9

Eucharistic adoration:

0 50 100 150 200

Once or Twice a Year

Never

Daily

Weekly

Quarterly

Monthly

154

152

88

73

54

39

Catholic Devotions:



0 100 200 300 400 500

No

Yes

450

112

Do you have school age children?

0 10 20 30 40 50

Strongly Agree

Agree

Neither Agree nor Disagree

Disagree

Strongly Disagree

46

41

11

9

5

I have adequate support from my parish to help my
child(ren) grow as a disciple of Jesus Christ

0 20 40 60 80

Strongly Agree

Agree

Neither Agree nor Disagree

Strongly Disagree

Disagree

68

30

10

2

1

One of my most important responsibilities as a parent is
helping my child(ren) to know Jesus:

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 10 20 30 40 50 60

I send all my children to
Catholic school

I send all my children to
Public school

I choose separately for each
child

I homeschool my children

55

49

6

2

Which best describes how to choose to educate your
children:

0 5 10 15 20

Agree

Strongly Agree

Disagree

Strongly Disagree

Neither Agree nor Disagree

14

17

4

4

4

I would recommend my parish's religious education to a
friend:



0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

223

70

35

19

18

20

24

9

9

Rank the community values that best describe the culture of your parish community (1 is highest)

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

8.3%

15.9%

57.2%

Gender

Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

Access to sacraments and worship

0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

31

89

79

54

47

40

31

31

8

Prayerfulness

0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

39

59

52

41

47

36

29

40

62

Parish traditions

0 50 100 150 200

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

21

21

37

52

55

65

72

49

23

Stewardship

0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

14

28

20

33

37

37

41

82

105

Social justice

0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

60

67

59

52

52

50

30

22

17

Family Focused

0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

15

33

32

37

37

36

51

58

93

Diversity and Inclusion

0 50 100 150 200

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

17

37

69

66

56

54

53

32

15

Service and Outreach

0 50 100 150 200 250

1.0
2.0
3.0
4.0
5.0
6.0
7.0
8.0
9.0

22

17

28

49

49

56

61

62

54

Sharing the faith with others



Which of the following expectations for a pastor for your community are most important? (selected 5)

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

Celebrating the Sacraments

Empowering service and outreach to the poor

Forming your people

Managing Catholic School

Managing finances

Managing staff and volunteers

Modeling personal prayer life

Overseeing care for the facilities

Preaching homilies

Promoting stewardship

Providing pastoral care

Providing spiritual direction/counsel

Raising money

Setting vision and direction

Teaching the faith

296

156

106

106

118

87

87

74

264

91

211

349

33

235

301



All parishes have opportunities for growth, which of the following does the parish needs more of: (select 3)

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

More cathechesis on Church teaching

More clarity on parish vision, direction, and goals

More contemporary forms of worship

More inclusive spirit and welcome

More lay involvement in decision making and
leadership

More money for parish needs

More paid professional staff

More savvy communication strategies

More traditional forms of worship

More transparency (e.g. finances and decisions)

More volunteers participating in ministries

More young people involved

107

142

116

111

118

33

17

52

110

55

181

362



Which factors are most influential to keeping someone connected in the life of the parish, based on your current experience (select 3):

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

Celebration of the Eucharist

Hospitality and Welcome

Intentional Invitation (e.g. by pastor or parish
staff, ministry sign-up weekends)

Parish care and support for life events
(e.g. death/illness, weddings, family issue)

Parish-hosted or sponsored retreats

Parish-hosted social events Relationship with the pastor(s)

Call to Action

Desire to Grow Spiritually

Hope

Parish-organized service and outreach to the
community

Parish-supported faith sharing opportunities
(e.g. small groups, bible study)

Prayer and Worship (outside of Mass)

Regular access to Eucharistic Adoration and
Confession

Relationship with other parishioners

339

99

16

115

27

201 196

73

231

188

110

35

60

53

270

Select the two most important things you would want to take away from a homily at your parish:

Joy 86

Knowledge

Love for Scripture

Relevance

127

57

185

Truth 95



0 25 50 75 100 125 150 175

Sunday Early Morning (start time on or
before 8:55 am)

Sunday Late Morning (start time
between 10:30 am and 11:55 am)

Saturday Evening

Sunday Mid-Morning (start time between
9:00 am and 10:25 am)

Sunday Early Afternoon (start time
between 12:00 pm and 1:55 pm)

161

140

145

53

25

What Mass time do you most frequently attend:

0 100 200 300 400 500

Weekly

Daily

Monthly

Quarterly

Once or Twice a Year

Never

424

41

36

35

18

6

How often do you attend mass:

0 100 200 300 400 500

No

Yes

450

112

Do you have school age children?

Female
Male

31.3%

68.7%

66 - 75
Over 75
56 - 65
46 - 55
36 - 45
Under 18
26 - 35
18 - 25

27.3%
8.1%

15.9%

19% 23.5%

20+
11-20
6-10
1-2
3-5
<1

6.9%

6.9%

8.3%

15.9%

57.2%

Gender Age Years in parish

Caucasian
Hispanic/Latino
Other
Asian-American
Black or African-
American
Middle-Eastern or
North African

11.9%

83.7%

Race

0 100 200 300 400

Married

Single

Widowed

Divorced

376

79

66

31

Household status:

0 50 100 150 200

I prefer not to respond

$50,000 - $99,999

$25,000 - $49,999

$100,000 - $149,999

$150,000 - $199,999

Greater than $250,000

0 - $24,999

$200,000 - $249,999

173

103

68

72

51

31

22

23

Approximate household pre-tax income:

0 25 50 75 100 125 150

I prefer not to respond

$1,000 - $2,499

$2,500 - $4,999

$500 - $999

$100 - $499

$0 - $99

$5,000 - $9,999

$10,000 - $24,999

Greater than $25,000

128

128

83

79

65

21

27

11

1

Approximate total annual contributions to parish:
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